

ВИЗИТ

**ПОБЫВАТЬ ГЛАВНЫМ СТРОИТЕЛЕМ**

Опыт нашего завода интересен не только представителям производственных компаний, но и руководителям других отраслей. «Красное Сормово» посетила делегация крупнейшего в России агрегатора туров Слетать.ру в целях обмена опытом по применению передовых практик в части вовлечения персонала в процесс постоянного улучшения деятельности компании.



В ходе визита гости посетили производственные цеха предприятия и «Фабрику процессов» – уникальную учебно-тренировочную площадку завода, где можно пройти обучение технологиям бережливого производства.

Особенность площадки в том, что она повторяет структуру подразделений и способ организации труда, что делает тренинг максимально эффективным.

В течение нескольких часов гости погружались в процесс создания модели судна. Каждый смог побывать диспетчером, комплектовщиком и даже главным строителем. Подобный опыт участники тренинга приобрели впервые.

«Фабрика процессов» даёт общее понимание инструментов слаженной работы в компании, это отличный инструмент командообразования. Любой процесс должен быть спланирован, чтобы правильно синхронизировать друг с другом участки работы для получения успешного результата. Мы с удовольствием вовлеклись в процесс, ведь это применимо для любой сферы деятельности, в том числе и для туристического бизнеса. Обязательно возьмём этот опыт на вооружение!» – отметил управляющий директор Слетать.ру Евгений Данилович.

**СПРАВКА.** Завод «Красное Сормово» стал первым судостроительным предприятием России, которое в 2018 году включило в нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости». Предприятие повышает эффективность производства, внедряя бережливые технологии на всех технологических этапах процесса изготовления судна.

ЕСТЬ РАБОТА

ПАО «Завод «Красное Сормово» требуются рабочие по следующим профессиям:

- Сборщик корпусов металлических судов 2-5 разряд.
- Электросварщик ручной сварки (аргонщик) 4-5 разряд.
- Токарь-карусельщик 4-6 разряд (возможно обучение).
- Оператор станков с ПУ 4-5 разряд (возможно обучение).
- Токарь 4-6 разряд (возможно обучение).
- Фрезеровщик 4-6 разряд (возможно обучение).
- Токарь-расточник 4-6 разряд (возможно обучение).
- Машинист крана (мостового, автомобильного) 3-5 разряд.
- Слесарь-монтажник судового 2-5 разряд.
- Стропальщик 3-5 разряд.
- Слесарь-ремонтник 3-5 разряд.
- Электромонтёр по ремонту электрооборудования 3-5 разряд.
- Газорезчик 3-5 разряд.
- Мастер.
- Инженер-конструктор.
- Инженер-технолог.

Телефон Отдела управления персоналом: 229-66-89.

В МУЗЕЕ

**ЭЛЕКТРОННАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ЗАВОДА**

В минувшем году Музей истории завода «Красное Сормово» отметил своё 55-летие. С 1967 года и до недавнего времени его экспозиция из фото- и печатных документов, моделей судов разных времён, образцов продукции предприятия и других артефактов традиционно оформлялась лишь в музейных витринах и на стендах. Сегодня музей становится интерактивным: почти двухвековая история Сормовского судостроительного завода теперь будет доступна ещё и в цифровом варианте.

Работа по оцифровке накопленных за несколько десятилетий документов, фотографий велась сотрудниками музея в течение последних 15 лет. Но пользоваться этими данными могли только сами сотрудники. Возможность доступа к ним широкого круга интернет-пользователей появилась совсем недавно: в 2021 году по указанию генерального директора ПАО «Завод «Красное Сормово» Михаила Николаевича Першина начала создаваться единая информационная интерактивная система.

Директор предложил создать информационную интерактивную систему «Музей завода «Красное Сормово», – рассказывает начальник отдела информационных технологий Владислав Шамильевич Ахметов. – Было решено приобрести большую информационную сенсорную панель. Каждый желающий может найти в «Меню» определённый раздел, нажать на кнопку и перейти в подраздел с нужной ему информацией. Пользоваться информационной панелью можно, посетив музей, а также зайдя на его сайт с личного компьютера или телефона.

Современные цифровые технологии уже давно доступны и используются в разных сферах деятельности. Для реализации проекта внедрения информационной системы было решено обратиться к специалистам.

Мы оставили техническое задание, в разработке которого принимали участие практически все сотрудники музея, – продолжает В.Ш. Ахметов. – Согласно заданию директор музея Сергей Николаевич Леонов. Когда оно было готово, генеральным директором завода были утверждены концепция, внешний вид, наполнение разделов, которые логически повторяют структуру музея. Посетителя, пришедшего в музей, в первую очередь интересует история завода – его возникновение и последующие события. Поэто-

му сразу предполагалось, что и в электронном формате информация будет располагаться в тематико-хронологическом порядке, начиная с оформления в 1849 году купчей на участок земли, с постройки Машинной фабрики и далее – все этапы развития завода до настоящего времени.

К разговору присоединяется директор Музея истории завода «Красное Сормово» Сергей Николаевич Леонов:

– Сотрудники нашего музея – в высшей степени грамотные, исполнительные специалисты. Часть текстов и фотодокументов уже не один год хранится в электронном виде в компьютерной базе. Поэтому, когда поступило предложение создать информационную систему, мы были к этому готовы.

Для музея заводом была приобретена интерактивная панель. Сотрудники музея начали работу в июне 2021 года. К 800-летию Нижнего Новгорода уже было проведено начальное наполнение информацией основных разделов системы, и она стала доступна нижегородцам. Сейчас обработкой материалов по-прежнему продолжают заниматься заместитель директора музея Маргарита Геннадьевна Финюкова, дизайнер, художник-оформитель Марина Вячеславовна Дёгтева, научный сотрудник Татьяна Васильевна Корягина и хранитель фондов Наталья Васильевна Данилевич.

Вместе с Маргаритой Финюковой и Мариной Дёгтевой работают к интерактивной панели, установленной в основном экспозиционном зале Музея истории завода «Красное Сормово».

– Нами использована структура цифровой энциклопедии. Основные разделы: «События», «Производство», «Персоналии», «Уникальные экспонаты музея», «Издано музеем», «Награды завода», – Маргарита Геннадьевна демонстрирует на экране панели схему из шести разделов. – Чтобы понять, какой

объём материалов должен быть обработан, представьте, что только один из этих разделов – «Производство» – содержит в себе ещё девять подразделов: «Судостроение», «Металлургия», «Вагоностроение», «Паровозостроение», «Мостостроение», «Дизельостроение», «Танкостроение», «Товары народного потребления», «Прочая продукция». Каждый подраздел,



Работа по наполнению информацией интерактивной системы Музея истории завода «Красное Сормово» ещё далека от завершения. Но уже сейчас любой желающий может зайти на сайт и познакомиться с историей завода. Сделать это можно, используя размещённый ниже QR-код или электронный адрес: [museum.krsormovo.ru](http://museum.krsormovo.ru).



в свою очередь, содержит в себе ещё несколько частей. Например, подраздел «Судостроение» состоит из десяти под-подразделов: «Кабестаны, тугеры», «Баржи», «Буксиры», «Технический флот», «Скоростной флот», «Пасажирские суда», «Танкеры», «Сухогрузы», «Надводные военные корабли», «Подводное судостроение».

сотрудников, среди которых есть, без преувеличения, исторические личности, перечень экспонатов музея, в том числе уникальных, раздел «Издано музеем», где представлены 17 книг и справочников с аннотациями и возможностью познакомиться с их полным содержанием.

– Каждый из разделов невоз-



С.И. Леонов рядом с информационной панелью

В каждом из этих под-подразделов должна храниться информация обо всех наиболее значимых проектах, а их немало.

Добавьте к этому обширную текстовую информацию о важных и знаменательных событиях, произошедших за 173-летнюю историю завода, о биографиях директоров, конструкторов и других

можно представить без фотодокументов, – продолжает рассказывать Марина Дёгтева. – Подраздел «Директора» в разделе «Персоналии» состоит из 31 слайда и содержит более 380 исторических фотографий. Вся информация о заводчанах в подразделах: «Герои Труда», «Герои Социалистического Труда», «Герои Труда Российской Федерации», «Герои Советского Союза», «Полные кавалеры ордена Славы» – также снабжена или позднее будет снабжена фотографиями. Раздел «События» включает в себя 71 слайд о периоде с основания завода в 1849 году и до наших дней.

На сегодняшний день музейщиками проделана огромная работа, и всё же это лишь малая доля того, что ещё предстоит сделать. Когда создание информационной системы музея будет завершено, она, без преувеличения, станет самой полной электронной энциклопедией завода «Красное Сормово». Причём уникальной энциклопедией, поскольку её данные получены из подлинных документальных источников, а значит, их невозможно будет подвергнуть сомнению.

Заместитель директора музея М.Г. Финюкова уточняет: «Нередко авторы интернет-источников и ряда публикаций в средствах массовой информации – кто по небрежению, кто в силу недостаточной информированности – допускают неточности в изложении исторических сведений о деятельности завода. Поэтому создатели цифровой энциклопедии завода «Красное Сормово» стремятся дать максимально выверенную и достоверную информацию, опираясь на работы добросовестных исследователей и проверенные источники, в первую очередь архивные документы».

Материалы предоставлены Музеем истории завода «Красное Сормово»